

El Guadalete

PERIODICO POLITICO Y LITERARIO.

(FUNDADO EN EL AÑO DE 1852)

Año XLVII.

Jerez de la Frontera: Jueves 14 de Noviembre de 1901

Núm. 14.262

El Guadalete.

CONTRA LA TUBERCULOSIS

El desarrollo y la propagación que día en día va adquiriendo este gravísimo mal, que ocasiona anualmente un número de víctimas que asombra, ha hecho que no solo los hombres de ciencia, sino ya también los gobiernos, se preocupen de ponerle remedio.

A pesar de los esfuerzos y trabajos de ilustres eminencias científicas que en todos los países se consagran afanosamente a buscar el remedio de esa mortal dolencia, es lo cierto, que aun no ha sido posible hallar el medicamento que cure la tuberculosis, y ésta continúa haciendo sus horribles estragos entre la parte más florida y lozana de la humanidad: la juventud.

Pero si la ciencia no ha podido vencer todavía al terrible enemigo, lo ha estudiado ya, lo conoce profundamente, y ofrece medios para evitar su traidora acometida; de tal manera eficaces son esos medios, que si se aplicaran siempre con tiempo y exactitud, el contagio de la tuberculosis desaparecería por completo y el número de sus víctimas se limitaría en una proporción extraordinaria.

La higiene individual y colectiva encierra los recursos que la ciencia posee para oponerse a la invasión de la tuberculosis; y es de grande conveniencia darlos a conocer.

La circular recientemente dictada por el sabio Doctor Pulido, Director general de Sanidad, tiende a generalizar el conocimiento de aquellos saludables preceptos, y por ello merece el reputado profesor sinceros elogios. Dicha circular contiene numerosas y sabias prescripciones que deben ser de todos conocidas y aplicadas, para lo cual conviene dar a dicho documento la mayor publicidad.

Hoy empezaremos a publicarla, recomendándola a nuestros lectores, porque a todos nos interesa su conocimiento. Cuando las estadísticas acusen un aumento enorme y constante en la mortalidad, producida por la tuberculosis en nuestro pueblo, es de absoluta necesidad preocuparse de poner un dique a esta terrible enfermedad. El conocimiento exacto y la aplicación rigurosa de las prescripciones del Doctor Pulido serán de extraordinaria utilidad, pero no debe limitarse la Alcaldía y la Junta local de Sanidad, a darlas a conocer y a recomendarlas: es preciso algo más; aquí, donde en el Hospital de Santa Isabel no hay separación entre tuberculosos y enfermos de otras dolencias, estando todos juntos en las mismas salas, y en donde las desinfecciones a domicilio se verifican del modo que sabemos, se hace indispensable ocuparse seriamente de este asunto de tan vital interés para la población, acometiendo la empresa de fundar un sanatorio de tuberculosos pobres, a semejanza de los establecidos por el Doctor Moliner, para lo cual podrán encontrarse en nuestra extensa campiña, lugares excelentemente situados. Un hospital, ó al menos, un pabellón aislado para tuberculosos incurables y una inspección facultativa especialísima seguida de desinfecciones verdaderamente eficaces, completarán la obra.

Sin perjuicio de volver a ocuparnos de este importante tema, dejamos la palabra al sabio Director general de Sanidad, que se expresa del siguiente modo en su aludida circular:

La tuberculosis es la enfermedad que causa mayor mortalidad en todos los pueblos, y contra la cual se empiezan a realizar las más energéticas y sostenidas campañas de higiene pública para disminuir sus estragos, como algunas naciones, Inglaterra, por ejemplo, lo van consiguiendo.

Solamente en Madrid causa anualmente más de 2.000 víctimas, y en España pasan de 30 a 40.000. En Italia excede de 60.000, de 150.000 en Francia, y de cifras mayores en naciones tan adelantadas como Alemania, Inglaterra y los Estados Unidos.

Esta espantable mortandad justifica la extraordinaria actividad que por todas partes se manifiesta, con auxilio de los

Congresos internacionales contra la tuberculosis, la multiplicación de hospitales especiales y sanatorios por doquiera; las ligas sociales, nacionales y regionales, la labor incansable de los laboratorios, las leyes y las ordenanzas que los Gobiernos y los Ayuntamientos disponen, y la intervención que la sociedad entera toma en el estudio y la previsión de lo que se puede considerar como el primero de los azotes que castigan a la humanidad.

España, desgraciadamente, no tiene para combatir esta enfermedad hospitales especiales, sanatorios numerosos, laboratorios investigadores, ligas, leyes ni testimonios formales, de índole alguna que acrediten su propósito de cooperar eficazmente al esfuerzo de las demás naciones; y si en esta necesidad mucho corresponde hacer a las autoridades, mucho también corresponde a los particulares y a la sociedad entera, que pueden realizar con más abundancia de recursos, y con más eficacia en la propaganda, la obra de defensa que la sociedad realiza en todas partes para bien de la salud pública, cuando no es dable por circunstancias numerosas verificarla a sus Gobiernos.

Sin embargo de la imposibilidad en que se halla esta Dirección de atender cumplidamente a las exigencias de un tan gravísimo daño, desea no permanecer impasible ante el esfuerzo de los pueblos civilizados, así llevando a sus disposiciones aquellos consejos y mandatos que la higiene indica, como excitando a los Ayuntamientos, a las Corporaciones adecuadas, a los Institutos encargados de velar por la salud pública, y cuanto con ella se relaciona, y a todas las personas que se interesen por el vigor de su raza y por la conservación de su propia vida, para que miren este asunto con interés, y organicen aquellos medios de lucha y de defensa que los ciudadanos realizan en los pueblos cultos, y que son perfectamente armónicos con el sentimiento altruista y caritativo en que se inspiran hoy todas las prácticas de profilaxia individual y colectiva.

La propaganda de cuales son las fuentes de contagio y los medios de prevenirle es una de las más reconocidas necesidades en España, donde la ignorancia hace infecundo todo esfuerzo, retarda o imposibilita la formación de instituciones y organismos defensores, y mantiene esa esterilidad social, comparable a la de los terrenos que, por carecer de tierra vegetal y de abono, secan y abortan cuantas siembras en ellos se hacen. Con este fin se publican las siguientes instrucciones populares, donde aparecen condensadas nociones y preceptos que encierran los más acreditados y eficaces consejos de la medicina, y que, cuidadosamente seguidos, reducirían en cifras considerables el número de víctimas que causa en España dicha enfermedad.

INSTRUCCIONES POPULARES SOBRE LA TUBERCULOSIS

La tuberculosis es una enfermedad infecciosa que se produce exclusivamente por la implantación y desarrollo en nuestro organismo de un parásito microscópico denominado bacilo de Koch.

El bacilo, multiplicándose, ulcera, y destruye los tejidos y elabora productos

tóxicos, que ocasionan un envenenamiento progresivo.

La mala alimentación, los excesos de todo género, así en el trabajo como en los placeres, la anemia, la debilidad producida por otras enfermedades; etc., pueden preparar el camino a la tuberculosis; pero no bastan a determinarla. Es un error creer que la tuberculosis representa la última extrema manifestación de la debilidad orgánica. La enfermedad se debe exclusivamente a la infección por el bacilo de Koch. Toda tuberculosis supone un contagio, sin el cual no se habría desarrollado.

LA HERENCIA.

La tuberculosis no se hereda sino en casos excepcionales.

Se suele considerar fatalmente destinados a la tisis a los hijos de tuberculosos, y esta errónea creencia impide que se adopten medidas con las cuales se podrían salvar muchas vidas. Los hijos de tuberculosos que adquieren la enfermedad, la adquieren por contagio de sus padres. No se hereda la tuberculosis, sino una cierta debilidad orgánica, que se manifiesta a las veces en el hecho de que el recién nacido tiene un peso inferior al normal, y al mes, a los dos meses, etcétera, pesa menos que los hijos de padres sanos que han alcanzado la misma edad. Separado de la familia, es raro que el hijo de tuberculosos sucumba, sobre todo si era el padre el infectado. Los hijos se contagian de sus padres, y por lo tanto, en vez de considerarse como víctimas irremediables de la herencia a los hijos de tuberculosos, hay que evitar, por todos los medios posibles, que adquieran un mal que no padecían ellos de nacimiento, y que contraen luego.

(Se continuará.)

LA TAMMANY DERROTADA

¡LEED, LEED!

En España, dicho sea para vergüenza de nuestros políticos, tenemos el Tammany, en vasta escala, con el nombre de caciquismo. Si esa inicua institución ha sido en la llamada Gran República un poder invencible ejercido en grandes ciudades, en España, bajo formas más modestas, pero igualmente execrables, ha existido y existe, con honrosas excepciones, en la casi totalidad de los pueblos, merced al abominable caciquismo. Los hombres independientes y de buena fe, que sin duda componen la inmensa mayoría del país, han levantado bandera de guerra contra esa calamidad, y en más de un pueblo, han triunfado como acaba de suceder en Cádiz.

Por esta razón debe inspirar gran interés la reciente derrota del Tammany, fortificando el ánimo de cuantos en nuestro país han comenzado a unirse patrióticamente para derrotar a caciques y caciquillos, comenzando para el triunfo definitivo en tan honrado empeño, por vencer en la confección de los municipios; y

valga la palabra hasta que se logre la desinfección del censo electoral. Y como basta para preámbulo, copiaremos lo que dice El Correo:

Merced a una coalición de los hombres decentes de todos los partidos (demócratas, republicanos independientes y partido socialista obrero) la ciudad de Nueva York se ha visto libre, con las elecciones celebradas el día 5 del corriente, de una organización especial que venía monopolizando todos los servicios municipales y explotando escandalosamente la población por espacio de un siglo con muy cortas interrupciones.

El ejemplo dado por los ciudadanos de Nueva York, en esta ocasión, es una lección para todos los pueblos, y por eso en todas partes se ocupan con gran extensión de lo allí sucedido.

La organización que tenía dominada a Nueva York está constituida por hombres sin escrúpulo ni conciencia, formando una red tan perfectamente urdida, que cada vez que llegaban las elecciones no les valía a los partidos más fuertes, ni a los ciudadanos más populares, toda la masa de votantes de buena fe que pudiesen llevar a las urnas; todos los esfuerzos se estrellaban contra las tramas de del Tammany Hall, que así se llama la organización referida.

El modo que ha tenido el Tammany Hall de explotar la población de Nueva York ha sido tan escandaloso, tan repugnante, que muchas veces la Legislatura del Estado, ha abierto informaciones, la ciudad ha acudido a todos los medios para librarse de la tiranía, los grandes partidos se han propuesto a menudo acabar con aquella vergüenza, y sin embargo, todo había sido inútil.

El Tammany Hall consentía todos los vicios y todos los escándalos mediante dinero; las casas de juegos, todos los lugares de la corrupción más inmundas, los rateros, los perdidos de todos los órdenes prosperaban libremente merced al tanto por ciento que entregaban a la organización.

Como ésta tenía el Municipio por suyo, los hombres del Tammany Hall eran los que votaban las sumas que la ciudad había de entregar para los servicios municipales, pero estas sumas se distribuían después como a la organización convenía, sin tener para nada en cuenta los servicios, ni las necesidades de la población.

Los cargos se vendían al mejor postor, se consentían toda clase de infracciones a la ley en pagándolas; la policía era cómplice en todos los abusos, atropellos, y escándalos. Las revelaciones que se han hecho de lo que ocurría en los Asilos, Hospitales, Hospicios y en todo lo que dependía, en fin, del Municipio, ponen los pelos de punta.

Però llegaban las elecciones y las cohortes de funcionarios municipales, la numerosa policía, los interesados en la casa de juego, lupanars, tabernas consentidas fuera de la ley, los vagos, los rateros de oficio, todo el ejército, en fin, del Tammany Hall se ponía en movimiento. La policía intimidaba a los cobardes y a los débiles; el dinero sobornaba a todos los necesitados; taberneros, jugadores, etc. se dedicaban a conquistar parroquianos,

y con todo esto y las artimañas de votantes falsos, de urnas especiales y demás fraudes conocidos en todas partes, el Tammany Hall salía siempre victorioso, pues sólo cuatro veces en los últimos treinta años ha sido parcialmente derrotado.

El presente alcalde Mr. Wyck, perteneciente a la organización, cuando hace cuatro años fué elegido, tenía un capital de cien mil duros; ahora tiene millones.

El jefe actual de la organización es mister Croker, que se halla en Londres, y desde allí ha dirigido la campaña electoral. Pero esta vez no le han servido sus mañas contra la coalición de la parte sana de la población entera.

No sólo se votaba alcalde, sino todos sus auxiliares, los presidentes de los grandes departamentos, los representantes del ministerio público, los depositarios del poder judicial, los directores de la policía municipal, de los trabajos públicos, etcétera, etcétera. Pues bien, toda la candidatura de la coalición, excepto un cargo muy secundario, ha salido triunfante por una mayoría de más de 30.000 votos. La victoria ha llenado de júbilo a la ciudad y ha tenido gran resonancia en la nación entera.

Aunque el nuevo municipio no tomará posesión hasta el 1.º de Enero, en ciertos centros ha entrado ya el pánico y muchas casas de juego y lugares semejantes se han cerrado inmediatamente.

Uno de los jueces elegidos, Mr. Jerome, que se ha distinguido por su actividad en esta campaña contra el Tammany Hall y que ha escapado milagrosamente de varias tentativas de asesinato, ha declarado que pondrá todo su empeño en escudriñar expedientes y buscar pruebas para echar a presidio a todos los prevaricadores.

Es, pues, probable que excluido ahora por completo el Tammany Hall de los servicios municipales, cosa que no se había logrado en las otras cuatro veces en que fué derrotado, consigan los ciudadanos de Nueva York deshacer la organización que los llenaba de oprobio y de vergüenza.

De todos modos, lo sucedido en Nueva York es un gran ejemplo que demuestra lo que puede hacer una comunidad cuando firmemente se lo proponga.

El servicio de telégrafos.

Es grande y general el disgusto que reina en el personal de telégrafos con motivo de la exiguidad de la cifra consignada en los presupuestos para las atenciones de dicho ramo.

La queja no puede ser más fundada. El personal de Telégrafos, escaso y mal retribuido, tiene sobre sí un trabajo impropio a que no pueden dar abasto toda la aplicación y todo el buen deseo de esos modestos y útiles funcionarios.

Escasas son las estaciones que cuentan con el personal suficiente para despachar el servicio que en ellas se acumula, y en cuanto al material, escasísimo también y poco menos que inservible, está pidiendo a voces su renovación. Si en tales circunstancias todavía se es-

hacia el marqués de Bonneuil y su acompañante, dijo:

—Carlos, supuesto marqués de Bonneuil, y usted, Nicasio, en nombre de la Ley, dáos preso.

Y dirigiéndose al grupo, añadió señalando al fingido marqués:

—Ahí tenéis al asesino del conde de Ferrusol.

Facil es de comprender la emoción que producirían estas palabras; todos se retiraron instintivamente del lado de aquellos dos hombres, a quienes se acercaron dos agentes, que habían entrado detrás de Bouvard, acercándose al grupo:

—Señores, la historia que la Srta. de Longpré ha anunciado a Uds., debe contarse delante de esos dos hombres, porque esa historia es la reconstitución del crimen a causa del cual fué detenido injustamente Máximo. El Sr. Bouvard, Inspector de Seguridad, tomará la palabra para darnos a conocer todos los detalles del drama.

Bouvard comenzó en estos términos:

—Mi narración será algo larga, señores, dijo.

Cuando Máximo salió del Círculo de Haricots, en el momento en que en el conde de Ferrusol estaba de vena, encontró en la escalera a su íntimo amigo, al que se hacía pasar por marqués de Bonneuil, le participó la ganancia extraordinaria del conde, y se separó de él. El supuesto marqués no era más que un aventurero, que vivía del juego, y

bras que acababa de oír y comprendió al punto que existía un misterio que era el lazo de unión entre Nina, el Juez y su novio. No debía pedir explicaciones; sino esperarlas, si se las daban; qué le importaban? no era ya completa su felicidad, ó al menos no prometía serlo.

Completamente emocionada, abrazó a su abuelo, y después de presentarle con respeto al Juez su frente, que el magistrado besó, se arrojó en los brazos de Nina.

Esta unió las manos de los dos jóvenes, diciendo:

—Hijos míos, ahora queda consagrado vuestro mútuo cariño.

Después miró a Pernelín, quien comprendió el sentido de su mirada, y respondió en la misma forma, como formulando una promesa: la de rehabilitar a su hijo.

Seis semanas habían transcurrido desde los importantes acontecimientos que acabamos de referir y el desenlace se aproximaba.

Aquella noche había gran reunión en los salones de la vieja casa solariega de la calle Payenne; los dueños de la casa habían puesto especial cuidado en la confección de la lista de invitados, y era grande el número de personas a quienes se había dado cita allí, Pernelín y Máximo habían sido con-

MORENO HERMANOS S. EN C.

SACRAMENTO, NÚMERO 11. - CÁDIZ.

Con motivo de la disolución de la Sociedad MORENO Y QUINTANA, los herederos del socio fundador D. José Moreno Ortega (Q. E. P. D.) realizan a precios nunca conocidos todas las existencias que retiraron de dicha casa. Muy en breve tendrán el gusto de ofrecer a su numerosa clientela el nuevo y amplio local situado Plaza Castelar.

Muchas de las casas las vimos colgadas. Al llegar al Palacio se repitieron los vivas. En la escalera estaban los seminaristas extendidos en fila a derecha e izquierda. Una vez en el Palacio, el Prelado bendijo a todos los presentes, agradeciendo las pruebas de simpatía recibidas. Muchas personalidades conocidas pasaron a felicitar al Sr. Spínola.

A las señoras. - Últimos modelos de París en sombreros y capotas. Se envían pidiéndolos. Se hacen reformas y composturas. - María Alvarez Tejuán, 14, Sevilla.

Timbres eléctricos. - Se instalan con gran economía por Mateo Marin, Levante núm. 5.

Telegramas

Reunión de diputados

Madrid 12 de Noviembre de 1901, a las 23.

(Recibidos con retraso.)

Los diputados conservadores de la comisión de presupuestos se han reunido, acordando que si mañana ó pasado no comienza la discusión de los presupuestos, presentarán una proposición incidental para pedir siempre votación nominal y no admitir créditos extraordinarios para la Marina, pidiendo también que se consigne claramente en el presupuesto la cantidad que se necesite para la regularización de los pagos de los maestros de escuelas, volviendo al antiguo sistema.

La enfermedad de Sagasta.

Madrid 12, a las 23'10. La Correspondencia ocupándose de la enfermedad de Sagasta recoge el rumor de que si fuese necesario que Sagasta dejara a Madrid por unos días ocupará interinamente la jefatura del Gobierno Montero Rios. A este rumor no le dan asenso los políticos.

De Barcelona. - Una manifestación de estudiantes.

Madrid 12, a las 23'15. En Barcelona hoy a las cuatro de la tarde numerosos estudiantes pretendieron efectuar una manifestación, llevando a su frente a un catedrático y a un bedel. La caballería del ejército intervino, dispersándolos. Hubo carreras y sustos y cierre de tiendas. Después la manifestación se reorganizó y los estudiantes cantaron la Marsellesa, produciendo extraordinario alboroto. Cargó sobre ellos la fuerza pública, haciendo varias detenciones.

Chile mediadora.

Madrid 13 de Noviembre de 1901, a la 1. La República de Colombia acepta la mediación de Chile en la cuestión con Venezuela y dará fuerte indemnización por los daños causados en la invasión.

Satisfacción de Turquía a Austria.

Madrid 13, a la 1'25. El Sultán de Turquía ha dado completa satisfacción a las catorce reclamaciones conminatorias presentadas por el Gobierno de Austria, como consecuencia de su sumisión ante la actitud de Francia.

La salud de Sagasta.

Madrid 13, a las 7'10. Sigue preocupando el estado de salud de Sagasta.

En defensa del Transvaal

Madrid 13, a las 8'15. El Correo de los Estados Unidos combate la opinión de que el Transvaal haya sido el responsable de la guerra y la de que se oponga a una transacción pacífica. Recuerda al efecto que dos veces por lo menos, al ocurrir la toma de Pretoria y al entablarse negociaciones entre Lord Kitchener y el general Botha, Inglaterra tuvo ocasiones de firmar la paz y no quiso utilizarlas, prefiriendo el sistema del terror, el envío de los prisioneros a las Bermudas, a la India, a Ceylan y a Santa Elena, el empleo del sistema destructor de mujeres y niños que se llaman campamentos de reconcentrados, el saqueo y destrucción de cosechas y ganados y la aplicación de la pena de muerte contra los prisioneros.

Y el resultado de estos procedimientos no ha sido otro que la sublevación de los colonos del Cabo.

Contra el duelo.

Madrid 13, a las 8'50. Con motivo del escándalo producido por un desafío reciente, los periódicos alemanes publican algunas consideraciones encaminadas a la reforma de las leyes y costumbres sobre este particular. El Mercurio de Westfalia reclama la supresión de todos los artículos del código vigente que se relacionan con el duelo y pide que los duelistas sean castigados según los artículos que se refieren al asesinato, heridas y lesiones, pues, en su opinión no puede haber asesinatos «honrosos» y «no honrosos».

De la guerra. - Lo que dice la prensa inglesa.

Madrid 13, a las 9'10. Un importante periódico inglés dice que al negarse la Gran Bretaña a toda transacción, desterrando a los generales boers en vez de negociar con ellos, cierra voluntariamente la puerta a toda solución pacífica, a pesar de la frase del Gobernador de la Colonia de que la guerra puede no acabar jamás. «Esto supone, dice, que nos veremos obligados a gobernar a los boers solo por la fuerza y que nunca podremos contar con su cooperación: triste resultado de la política del Sr. Chamberlain.» El periódico aludido añade que se impone buscar un mediador, proclamar un armisticio y una amnistía y llegar a las necesarias negociaciones para poner término a esta situación.

La opinión de Lord Rosebery

Madrid 13, a las 9'30. El Dandee advertiser atribuye a lord Rosebery la opinión de que es necesario llegar a la pacificación del Africa del Sur y al cambio completo del personal en dicha región y en la metrópoli, formándose para ello, en caso necesario, un ministerio de negocios. Acaso facilitase esta solución la actitud en que parecen hallarse varios de los actuales ministros con respecto a la política colonial y sus deseos de abandonar el poder.

Contra los anarquistas.

Madrid 13, a las 11'40. Continúan llegando noticias sobre el temor que inspiran los anarquistas, contra los cuales es seguro que se adoptarán medidas especiales por los gobiernos de Europa.

Inquietud por el estado de Sagasta.

Madrid 13, a las 12. A pesar de las seguridades que da El Correo, órgano predilecto de Sagasta, la salud de éste produce grandes inquietudes. En las Cortes se duda que asista a las sesiones.

En favor de la paz.

Madrid 13, a las 12'45. Se esperan en Inglaterra nuevos mítines en favor de la paz. Las clases populares son las más empeñadas en esas manifestaciones.

COTIZACION

CIERRE DE LA BOLSA DE HOY 13 NOVIEMBRE a las 16 30.

Table with 2 columns: Item and Price. Includes '4 POR 100 PERPÉTUO INTERIOR', 'Fin de mes', 'Al contado (titulos)', 'Al contado (carpetas)', 'Mercado flojo', 'Amortizable 5 p. S.', 'Acciones del Banco de España', 'Id. de la C. Tabacalera'.

Table with 2 columns: Location and Price. Includes 'Paris', 'Londres', 'Exterior español en Paris'.

FERNÁNDEZ BOUSSINET, Agente de Bolsa.

ULTIMA HORA

Madrid 13, a las 21'40. (Recibidos a las 1'45.) En la sesión del Congreso, el diputado republicano Sr. Muro, denuncia abusos electorales. El ministro de la Gobernación señor González, promete castigarlos. El Marqués de Figueroa interpela al gobierno sobre cuestiones de enseñanza,

cenjurando las reformas del Conde de Romanones.

Discútense las actas de Madrid, combatiéndolas Azcárate, Romero Robledo y García Alix y pidiendo la anulación de las elecciones.

Mañana comenzará la discusión de los presupuestos.

Madrid 13, a las 22.

En el Senado, el Sr. Martín Sánchez interpela al Gobierno por los sucesos de Barcelona protestando de la frecuencia con que se sacan las tropas a la calle.

El Marqués de Aguilar de Campóo combate el proyecto sobre la acuñación de la plata.

Defiéndelo el Sr. Barrado.

Madrid 13, a las 22'30.

El Dr. Huertas ha prohibido terminantemente al Sr. Sagasta que reciba visitas.

Romero Robledo ha aplazado hasta el Viernes el debate sobre las elecciones municipales efectuadas el Domingo en Barcelona.

La Comisión de Presupuestos del Congreso ha emitido dictamen sobre los presupuestos de los Ministerios de la Gobernación y Agricultura.

Madrid 13, a las 23.

Reina tranquilidad en Barcelona. La Universidad es vigilada por fuerzas de orden público.

La mayoría de los estudiantes entran en clase.

El Rector de la Universidad conferencia con los decanos de las Facultades, para tratar de la orden dictada por el Capitán general.

Las clases seguirán abiertas.

El general Weyler ha obsequiado con un banquete a los generales, jefes y oficiales que tomaron parte en las maniobras efectuadas en el campamento de Carabanchel.

Ha fallecido el senador D. Salustiano Sanz.

Madrid 13, a las 23'30.

Mañana comenzará la discusión de los presupuestos, con el voto particular de la Unión Nacional.

Defenderá los presupuestos y combatirá el voto particular, el Sr. Gómez Acebo. Intervenirá en nombre de los conservadores, el Sr. Sánchez Besada.

Madrid 13, a las 23'45.

Telegrafian de Londres que un vapor francés procedente de Dunkerque, con cargamento de grano ha naufragado en la costa de Suderland, pereciendo 17 personas.

Se han desencadenado tempestades generales en el mar y en la tierra, resultando numerosos muertos a causa de las inundaciones.

En Edeburgo ha naufragado el vapor destinado al servicio de la Aduana pereciendo ahogados 23 individuos.

Madrid 13, a las 24.

Telegramas recibidos de Puerto España, dicen que el general Juan Prietti se ha sublevado contra el Presidente Castro, en la provincia de Caraloro.

La voz de la verdad. - Desde más de quince años los medicamentos COSTANZI son los únicos que curan cualquiera enfermedad venérea ó sífilítica. Para más detalles léase en 4.ª pag. Milagrosa Inyección ó Confites antivérenos y Roob anti sífilítico COSTANZI.

UNA CASA EXPORTADORA DE VINOS DE... MANANA. - S. g. d. Familia (Hué f n s). SANTO DE HOY. - S. n. J. s. f. t. arz. y mr. y San Serapio mr. y S. n. L. e. z. z. ob. MANANA. - San Eogenio I arzob. de Toledo.

SE NECESITAN BUENOS FOTOGRAFADORES. - Moino, a. Cádiz.

Se arriendan dos amplios y cómodos partidos con vistas a las calles Sta. María y Ce rón y precio módico. En la de C rón 25 y 27 d ran razón.

Huertas, médico, enfermedades mujeres y partos. - Consulta diaria de 1 a 2 e. Caballeros 12.

En el establecimiento y despacho de CHACIN IS D. M. g. e. D. m. g. e. z. A. g. e. r. v. e. 9 y C. r. i. p. t. e. r. i. a. B. j. a. n. u. 12, se ac. b. e. de recibir una gran remesa de toda clase de carnes, siendo la especialidad de la casa los legítimos Jamones de Montañez.

Nota. - Se despacha sin derechos de consumo de 25 kilos en adelante de todos los artículos.

LA PRÉSERVATRICE

FUNDADA EN 1864. La más antigua de las Compañías francesas contra los accidentes.

Domiciliada en su Hotel, rue de Londres 18, Paris.

SEGUROS CONTRA ACCIDENTES DEL TRABAJO

con arreglo a la Ley de 30 de Enero de 1900.

Sus acciones de a 1.000 francos cada una desembolsadas en su cuarta parte, conforme a la Ley, ó sea a 250 francos cada una, se cotizan actualmente a 2.500 francos en la Bolsa de Paris.

LA PRÉSERVATRICE es la que ha creado y propagado diversas combinaciones de seguros contra los accidentes que puedan ocurrir a las personas.

Es la que por sus averiguaciones y trabajos estadísticos ha mejorado progresivamente las fórmulas y ha fijado las tarifas que rijen hoy para este sistema de garantía.

También desde su fundación que se remontó al año 1864 sus operaciones han progresado continuamente.

Sus Memorias publicadas a fin de cada año, demuestran que en fecha de 31 de Diciembre de 19.0 había satisfecho 730.000 siniestros y pagado como indemnizaciones más de cincuenta y seis millones de francos.

Desde hace mucho tiempo ha adquirido esta situación debido tan solo a la experiencia y a la gran división de los riesgos.

Para más detalles dirigirse a D. CARLOS BITAUBÉ Y BOND, Agente general en la provincia de Cádiz, Tornería 12, Jerez de la Frontera.

LENGUA INGLESA.

M. Samuel Millar, que ha sido profesor del Colegio Real Londres, recibe cabaleros, dependientes, estudiantes, etc., que deseen aprender la lengua inglesa. Los alumnos pueden empezar todos los días excepto los Domingos. Dirigirse a la calle de Sevilla, núm. 18.

REJAS DE ARAR. - Se venden a...

no reales una, en el almacén de hierros y combustibles de todas clases, calle Evora, núm. 20.

CENTRO VITÍCOLA JEREZANO.

VIDES AMERICANAS en las huertas del Duende y del Pinar para toda clase de terreno.

Rupestres del Lot.

AramonXRupestres núm. 1.

MurviédroXRupestres núm. 1.202.

RipariaXRupestres núms. 3.306, 3.309 y 3.310.

AramonXRiparia.

Berlandieri Resseguier números 1 y 2.

NO COMPRAR sin visitar estas plantaciones.

Se analizan las tierras GRATIS A LOS QUE COMPREN PLANTAS.

Dirigirse a Manuel Lagos y Romero, calle Honda núm. 10.

Leche de cabras. - Procedentes de...

Los acreditados e berriz s de los Sres. O. ban-j y D. M. roelio Picard y se expenden de cada cabra superior al precio de 25 céntimos el cuartillo en los depachos situados en la calle Bizcocheros frente a la de Caracuel y en la de duña Blanca frente a la Sucursal del Monte de Piedad. - P. sando: 27-0 se sirve a domicilio; está no garantizada la pureza de la leche.

Se arrienda la casa calle Barja, número 8. - Darán razón, Arosas 44, 6 dages.

Se arrienda un precioso partido en la plaza de Eguilaz, con vistas a la calle Larga. Darán razón en la imprenta de este periódico.

Se desea alquilar una bodega de más de 300 botas de es. e. u. con p. u. n. o, lavadero y dependencias. No se admiten corretores. - R. z. o. c. Bizcocher s 28 bodega.

Boletín Religioso.

JUBILEO CIRCULAR. - RR. M. i. m. s. MANANA. - S. g. d. Familia (Hué f n s). SANTO DE HOY. - S. n. J. s. f. t. arz. y mr. y San Serapio mr. y S. n. L. e. z. z. ob. MANANA. - San Eogenio I arzob. de Toledo.

CAPILLA DEL CEMENTERO.

Intenciones de las Misas cantadas: Día 14. - La primera Misa solemne con responsorio a las nueve y media por la Señora D.ª Cecilia del Cuvil o, V. d. de R. - b. g. en sufragio de todos sus difuntos de familia.

La 2.ª de las once con las demás rezadas que se celebren en la misma por el Sr. don Manuel C. González y Soto y su señora D.ª María J. J. e. f. a. de A. g. r. e. d. e. G. o. r. z. a. l. e. z. en sufragio de su difunto señor hijo don Diego L. G. n. z. a. l. e. z. y de A. g. r. e. d. e. c. o. m. p. l. e. m. e. n. t. e. de su defunción y demás difuntos de su familia, excepto la de las ocho y media que se aplica por la señora viuda de Reboul en sufragio de sus difuntos.

PARROQUIA DE SAN JUAN.

El segundo turno «Corpus Christi» de la Sección adoradora nocturna, celebrará esta noche vigilia ordinaria de adoración, manifestándose a las diez a S. D. M.

Si alguna persona deseara costear alguna vigilia, por difuntos ó por algún fin pioso, puede dirigirse al Sr. Cura.

PARROQUIA DE SAN DIONISIO.

Solemne novena en sufragio de las almas de los fieles difuntos de dicha parroquia.

Dará principio hoy después del toque de oraciones.

Todas las noches habrá plática que dirá el presbítero Sr. Ldo. D. Andrés Fernández de Entre-Ríos, Cura de la misma.

El día 21, último de la novena, a las nueve de la mañana se celebrarán las Honras por todos los fieles difuntos expresados.

BEATERIO DEL EMO. SACRAMENTO.

Hoy continúa la solemne novena a las benditas almas del Purgatorio al toque de oraciones, habiendo en cada día misa cantada a las diez, que terminará con un solemne Responso.

Intenciones particulares:

Día 5.º - D. Manuel Domecq a sus difuntos.

Día 6.º - D. Manuel Domecq a sus difuntos.

Día 7.º - D. Fernando García Gil a sus difuntos.

Día 8.º - D.ª María Josef.ª Rios, viuda de Sánchez.

Día 9.º - D. Teodoro Montesquiut a su difunta esposa.

Todo el mes seguirá practicándose a la misma hora el ejercicio de ánimas.

PARROQUIA DE SAN MARCOS.

Hoy a las nueve de la mañana, continúa, la devota novena en sufragio de las Benditas Almas de Purgatorio.

El viernes 15 del mismo mes y a la misma hora de las nueve, es el día designado para las honras solemnes en las que predicará el Presbítero Sr. D. Miguel Muñoz y Espinosa Notario Eclesiástico de esta ciudad.

Todos los días de la novena habrá misas rezadas desde las ocho y media hasta las diez inclusive.

PARROQUIA DE SAN MATEO.

El día 14, media hora después de oraciones dió principio una solemne novena en sufragio de los difuntos.

Todas las noches habrá sermón que predicará el Sr. Cura de dicha Parroquia.

VAPORES DE IBARRA Y C.

Servicio regular con salidas fijas entre Sevilla, Marsella y puertos del litoral.

Salidas de Cádiz

Para Agadir, Málaga, Almería, Cartagena Alicante, Valencia, Tarragona, Barcelona, Celta y Marsella, admitiendo carga a flete corrido para los principales puertos de Italia, Argelia y Túnez.

LUNES Y VIERNES a las siete de la mañana.

Para Vigo, Coruña, Ferrol, Gijón, Santander, Bilbao, Pasajes, San Sebastián y Bayona.

LUNES Y VIERNES a las cuatro de la tarde.

Admiten carga y pasajeros. - Consignatario en Cádiz, Cánovas del Castillo, núm. 19 D. José de la Viesca.

Matadero de Jerez.

RESES DEGOLLADAS EN EL DIA 13

Table with 3 columns: Animal, Weight, Price. Includes 'Vacuno', 'Lanar', 'Cabrios', 'De cerda'.

Vapores

ENTRE CÁDIZ Y EL PUERTO DE STA. MARIA. Salidas del Puerto Salidas de Cádiz.

JUEVES 14

Table with 2 columns: Time, Price. Includes '11 30 de la mañana', '12 30 de la mañana', '00 00 de la idem', '0 00 de la tarde', '2 15 de la tarde', '3 30 de la idem'.

Imprenta de El Guadalete.

